
Τυχερά παιχνίδια: ςτον αζρα 700 εκατ. λόγω καθυςτερήςεων  

Tου Βαγγελθ Mανδραβελθ 

Ξεκινά εκ νζου τισ επόμενεσ εβδομάδεσ θ ςυηιτθςθ για τθ ρφκμιςθ τθσ αγοράσ τυχερϊν παιχνιδιϊν ςτθ χϊρα 
μασ. Ο υπουργόσ Οικονομικϊν κ. Γ. Παπακωνςταντίνου, φςτερα από πολφμθνθ κακυςτζρθςθ, φζρεται ζτοιμοσ 
να παρουςιάςει ζνα ςχζδιο νόμου ςτα αρμόδια κυβερνθτικά όργανα (διυπουργικι επιτροπι, υπουργικό 
ςυμβοφλιο) με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ τθσ κυβζρνθςθσ για τα επόμενα βιματα που πρόκειται να γίνουν ςε ό,τι 
αφορά τθ ρφκμιςθ τθσ ελλθνικισ αγοράσ τυχερϊν παιγνίων. 

Οι τελικζσ αποφάςεισ για τον τρόπο ανοίγματοσ τθσ αγοράσ, αλλά και για τθν εμβζλεια των αλλαγϊν που κα 
δρομολογθκοφν, αναμζνεται να οριςτικοποιθκοφν ςτισ κυβερνθτικζσ ςυςκζψεισ που κα ακολουκιςουν. 
Σφμφωνα όμωσ με όλεσ τισ ενδείξεισ, οι βαςικοί ςτόχοι του οικονομικοφ επιτελείου παραμζνουν ςε ό,τι αφορά 
το άνοιγμα τθσ αγοράσ των διαδικτυακϊν τυχερϊν παιχνιδιϊν, με παράλλθλθ επιβολι φορολογίασ επί των 
ςυναλλαγϊν αλλά και ειςαγωγι νζων παιχνιδιϊν (βιντεολόττο). 

Ουςιαςτική επιδίωξη 

Ουςιαςτικι επιδίωξθ, εκτόσ από το νοικοκφρεμα τθσ ελλθνικισ αγοράσ των τυχερϊν παιχνιδιϊν, ςτθν οποία 
υφίςταται τεράςτια φοροδιαφυγι και δυνατότθτεσ ξεπλφματοσ μαφρου χριματοσ, είναι θ άντλθςθ 1,3 δις. 
ευρϊ μζςα ςτθ διετία 2011-12 τόςο από τθν εκχϊρθςθ νζων αδειϊν τυχερϊν παιχνιδιϊν, όςο και από τθν 
είςπραξθ τελϊν χριςθσ των νζων παιχνιδιϊν. Από τα 1,3 δις. ευρϊ, ςτόχοσ είναι τα 700 εκατ. ευρϊ να 
ειςπραχκοφν μζςα ςτο 2011. 

Παράγοντεσ τθσ αγοράσ, ωςτόςο, εκτιμοφν ότι ζχει χακεί ςθμαντικόσ χρόνοσ από τον περαςμζνο Ιανουάριο που 
ο κ. Παπακωνςταντίνου ανακοίνωςε για πρϊτθ φορά τισ προκζςεισ τθσ κυβζρνθςθσ ςχετικά με το μζλλον των 
τυχερϊν παιχνιδιϊν ςτθν Ελλάδα. Εκτιμοφν δε ότι ο ςτόχοσ των 700 εκατ. ευρϊ για τθν επόμενθ χρονιά ίςωσ να 
μθν είναι πλζον εφικτόσ με δεδομζνο ότι το ςχζδιο νόμου, όποτε αυτό οριςτικοποιθκεί, κα πρζπει να περάςει 
από τθν «κρθςάρα» τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ. Η ελλθνικι κυβζρνθςθ, κακϊσ ιδθ ζχει καταδικαςτεί από το 
Ευρωπαϊκό Δικαςτιριο για τθν απαγόρευςθ των τεχνικϊν παιγνίων ςτθ χϊρα μασ, κα πρζπει να λάβει τισ 
ευλογίεσ τθσ Κομιςιόν, πριν προχωριςει ςτθ νομιμοποίθςι τουσ. Και θ διαδικαςία αυτι μπορεί ν’ απαιτιςει 
από 1 ζωσ 6 μινεσ, ανάλογα με τισ προτεραιότθτεσ των γραφειοκρατϊν ςτισ Βρυξζλλεσ. 

Η ςτόχευςθ όμωσ για τα ζςοδα του 2011 από τυχερά παιχνίδια δεν εξαρτάται μόνον από τισ διακζςεισ τθσ 
Κομιςιόν. Η διαδικαςία που επελζγθ για το άνοιγμα τθσ αγοράσ, απαιτεί μια πολφμθνθ και επίπονθ διαδικαςία, 
εφόςον αυτι πρζπει να είναι και αποτελεςματικι. Μόνον θ ςτελζχωςθ τθσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ Τυχερϊν 
Παιχνιδιϊν κ’ απαιτιςει, με τισ πιο αιςιόδοξεσ εκτιμιςεισ, τουλάχιςτον 6 μινεσ. Επιπλζον θ ενεργοποίθςθ των 
διαδικαςιϊν εκχϊρθςθσ των αδειϊν τυχερϊν παιχνιδιϊν βιντεολόττο ι διαδικτυακοφ ςτοιχιματοσ, είναι μια 
χρονοβόρα διαδικαςία που προχποκζτει επίςθσ χρονοβόρουσ ςτθ δθμιουργία τουσ μθχανιςμοφσ ελζγχου τθσ 
αγοράσ (π.χ. πιςτοποιιςεισ και εγκρίςεισ τερματικϊν ςυςκευϊν, μθχανιςμοφσ ελζγχου και καταςτολισ κ.ο.κ.). 

Για τισ μζχρι τϊρα κακυςτεριςεισ που ζχουν ςθμειωκεί, θ διοίκθςθ του ΟΠΑΠ ζχει ιδθ κροφςει τον κϊδωνα 
του κινδφνου. Ο διευκφνων ςφμβουλοσ του οργανιςμοφ κ. Γ. Σπανουδάκθσ, ςτθν τελευταία ενθμζρωςθ των 
αναλυτϊν για τα αποτελζςματα τρίτου τριμινου 2010 του ΟΠΑΠ, ανζφερε ότι θ κυβζρνθςθ πρζπει να τρζξει αν 
κζλει να προλάβει τουσ ςτόχουσ για τα ζςοδα που ζχουν προχπολογιςτεί για το 2011. Σθμειϊνεται ότι ο ΟΠΑΠ 
ενδιαφζρεται ιδιαίτερα να προχωριςει θ ρφκμιςθ τθσ αγοράσ, κακϊσ κα του επιτρζψει τθν ανάςχεςθ τθσ 
απϊλειασ εςόδων από το διαδικτυακό ςτοίχθμα, ενϊ ταυτόχρονα κεωρείται ςίγουρο ότι κα ζχει επιπρόςκετα 
ζςοδα από τθν απόκτθςθ μιασ άδειασ λειτουργίασ δικτφου βιντεολόττο. Πάντωσ, ςτισ προκζςεισ αυτζσ τθσ 
κυβζρνθςθσ και του ΟΠΑΠ, αντιδροφν μια ςειρά φορζων και ενδιαφερόμενων πλευρϊν, αλλά πλζον κεωρείται 
μονόδρομοσ θ ρφκμιςθ τθσ αγοράσ από τθν κυβζρνθςθ, προκειμζνου να φορολογιςει τον τηίρο των 4 δις. ευρϊ 
που πραγματοποιείται ετθςίωσ μζςω του Διαδικτφου, αλλά και των παράνομων «κουλοχζρθδων» ςε καφενεία 
και άλλεσ αίκουςεσ ανά τθν Ελλάδα. 

Ηδθ θ Κφπροσ ακολουκεί το παράδειγμα τθσ Ελλάδασ και μάλιςτα με πολφ πιο ςφντομεσ διαδικαςίεσ. Η χϊρα 
ιδθ ζχει αποςτείλει ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι αίτθμα επιβολισ ςτθν επικράτειά τθσ κακολικισ απαγόρευςθσ 
του διαδικτυακοφ τηόγου με ςτόχο τθν εκχϊρθςθ αδειϊν ςε όςουσ ενδιαφζρονται να προςφζρουν τζτοιου 
είδουσ υπθρεςίεσ νόμιμα και βεβαίωσ με τθν επιβολι φόρου. Η κυπριακι κυβζρνθςθ μάλιςτα, όπωσ ανζφερε ο 
υπουργόσ Οικονομικϊν τθσ χϊρασ, ζχει ζτοιμο ςχζδιο νόμου, το οποίο, ςφμφωνα με πλθροφορίεσ, επιβάλλει 
φόρο επί των ςυναλλαγϊν 10%. 


